

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

5

марта
1996 года

№ 28 (2091)

В розницу —
цена свободная

■ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

БОЛЕЗНЬ ВСЕГО ОБЩЕСТВА

В нашем городе, как и во всей стране, сложилась взрывоопасная ситуация. Работники бюджетной сферы, рабочие многих предприятий несколько месяцев не получают заработную плату. Пенсионерам выплачиваются пенсии несвоевременно. Администрация города во главе с С.А.Бондаренко не в состоянии решить вопрос о выплате заработной платы. В то же время повышаются коммунальные услуги, автотранспортные тарифы, закрыты детсады. Эти меры еще больше ставят в сложное положение людей с малым, средним достатком.

В городе имеется одно предприятие, которое работает стабильно — СаАЗ, но и оно отказалось от финансирования школ, детсадов, коммунального хозяйства, переложив бремя тяжести по расходам на жителей города.

Интеллигенция Саяногорска одна из первых увидела серьезность сложившегося положения. Объявление забастовки работниками народного образования — реакция здорового организма на болезнь всего общества. Для выхода из создавшейся ситуации, считаю, надо произвести национализацию СаАЗа. Необходимо, чтобы костяк экономики действовал на людей, построивших завод и работающих на нем, а не на кучку господ, купивших акции.

Рабочие СаАЗа, поддержите учителей, воспитателей, медработников в забастовке!!! Только все вместе мы можем изменить жизнь людей в городе и в стране к лучшему.

И. ГЕРАСИМОВА,

неработающая, бывший учитель.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: Не хочется обижать автора, но в глаза бросается старый, не выдержавший проверки временем принцип пролетарского интернационализма. Более того, Саянский алюминиевый завод никогда не финансировал школы по закону. Всевозможная помощь образовательным учреждениям оказывалась за счет собственных средств завода, зачастую нарушая финансовую дисциплину. Это было при Советской власти.

Сегодня национализация и тому подобные мероприятия не помогут «простому» народу. Надо бы создать такие экономические условия, такую правовую среду, чтобы СаАЗ в комплексе с Саяно-Шушенской ГЭС стали основой в формировании городского бюджета. Федеральный и прочие бюджеты эти предприятия формируют весьма успешно. Как это сделать? Надо думать, напрягаться, много работать. А национализировать, конечно же, проще — тем более опыт есть. Но этот опыт годен для ленивых и нелюбопытных.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Идет повышение цен на электроэнергию, коммунальные услуги, на проезд в транспорте. Больше всего многих возмущает бесплатный проезд для всех пенсионеров. Мы ничего не имеем против того, что бесплатно ездят те, у кого пенсия не превышает более 250 тыс. рублей. Но ведь у многих она и от 300 тыс. до 700 тыс. руб., да еще некоторые подрабатывают, пользуются 50% льготами на коммунальные услуги.

Неужели много ума нужно, чтобы просто выписать проездные билеты пенсионерам с маленькой пенсией.

А что получается сейчас у работающих и безработных? Есть семьи, бюджет которых 300 — 400 тыс. рублей, на работу такие ездят не на служебном транспорте, а на городском, с одного конца города на другой. Родители возят детей в больницу. К тому же, в отличие от пенсионеров, они не получают зарплату по 3 — 4 месяца. Как же жить таким семьям?!

Если сделают проезд в городском транспорте бесплатным только для малоимущих пенсионеров, тогда может быть, он станет дешевле и для всех остальных граждан. А дачный сезон подойдет? Ведь на дачи-то как раз в основном пенсионеры и едут. Почему бы над этой проблемой не задуматься администрации города, непосредственно департаменту социальной защиты населения?

Шесть подписей,
г. Саяногорск.

ПРАВИТЕЛЬСТВО УТВЕРДИЛО КОНЦЕПЦИЮ УЛУЧШЕНИЯ ПОЛОЖЕНИЯ ЖЕНЩИН В РОССИИ



В соответствии с Конституцией РФ женщины и мужчины имеют равные права и свободы, равные возможности. Но парадокс состоит в том, что с дальнейшим процессом демократизации общества реальных прав и возможностей не прибавилось ни у тех, ни у других. Основная тому причина — кризис экономики, дальнейшее падение уровня жизни, что сказыва-

ется в первую очередь на женщинах. Невостребованность в политике, дискриминация в сфере труда, ухудшение здоровья и рост насилия в отношении женщин, говорится в Концепции, вызывают наибольшее беспокойство общественности.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ

С 11 по 15 марта нынешнего года в Центре детского творчества пройдет неделя творчества, посвященная 20-летию этого славного своими делами внешкольного учреждения города. В программе творческой недели конкурсы «Ученик года», «Лидер-96», премьера молодежного спектакля театральной студии «Феникс», вечер в честь юбилея ЦДТ. В это же время в Саяногорском Центре детского творчества будет работать семинар директоров и методистов учреждений дополнительного образования Республики Хакасия и Юга Красноярского края.

Одним из примечательных юбилейных мероприятий станет городская выставка прикладного искусства одаренных детей «Творчество-96». Она преследует цель воспитания у учащихся художественного вкуса посредством искусства, культуры, дизайна, выявление особо одаренных детей в области при-

кладного искусства среди школьников города.

На выставку представляются работы, ранее не демонстрировавшиеся и прошедшие предварительный конкурсный отбор. А участниками выставки могут стать дети в возрасте от 7 до 16 лет, также творческие коллективы школ и учреждений дополнительного образования, представившие свои работы по следующим разделам: ручное делание, работы с природным материалом, художественное конструирование из бумаги, ну и, кроме того, вместе с родителями они могут выполнить работы по любому из разделов.

Выставка обещает быть очень интересной, пройдет она с 11 по 15 марта, отбор же экспонатов ее состоится 6 марта в 14 часов (ЦДТ, кабинет 2-2).

Наш корр.

■ СПОРТ

ПОДГОТОВКА К РОССИЙСКОМУ ПЕРВЕНСТВУ

С 17 по 19 февраля 1996 года в городе Назарово проходило зональное первенство России по вольной борьбе среди девушек 1981 — 1983 годов рождения, где принимали участие команды городов Сибири и Дальнего Востока.

Команда из города Саяногорска впервые выступила на таких крупных соревнованиях. Первое место в своих весовых категориях заняли: Саша и Наташа Шведовы, Марина Корнева, Марина Старцева. Второе место присуждено спортсмен-

кам Олеге Курагиной, Лене Кутыминой, Юле Дегтяревой. А третье место у Насти Аликиной, Оли Катциной. Четвертого места удостоена Настя Калашникова.

Сейчас сборная команда ДЮСШ готовится к первенству России, которое пройдет в городе Абакане 28 — 30 марта. Пожелаем победы девушкам на российском ковче.

Ю. ПОЛЕЖАЕВ,
тренер по вольной борьбе ДЮСШ.

ВСЕ-ТАКИ ЛЮДИ ПРОГОЛОСОВАЛИ «ЗА»

Прошли выборы в Государственную Думу, подведены их итоги, и естественно, возникает желание проанализировать эти итоги, осмыслить их результаты и даже дать предварительный прогноз на дальнейшее развитие событий. И вот уже в газете «Огни Саян» (№ 9 за 19 января 1996 года) появляется статья В.Шулекина под названием «Горожане голосуют «за»? Нет, горожане голосуют против». Основной смысл статьи углубляется заголовком, что им подтвердилось заключительным выводом автора: «...не за коммунистов голосовали избиратели, а против неудовлетворенных условий своего существования».

Ну, что ж, статья в общем-то хорошая, умная и даже полезная. Умная — потому что свидетельствует об аналитическом уме автора; полезная — потому что достаточно подробно знакомит с общими итогами выборов, а это интересно и полезно знать всем избирателям, независимо от того, кто проголосовал. Со многим в этой статье можно согласиться и, перефразируя слова самого автора, его «можно было бы поздравить, если бы не одно «но». А это «но» — тот самый заведомо тенденциозный вывод, о котором только что было сказано выше.

Да, за федеральный список КПРФ проголосовало 22,3 процента избирателей (99 мест в Думе), но ведь КПРФ получила еще 59 мест по одномандатным округам и в настоящее время одна только КПРФ (не считая других партий социалистической ориентации) имеет в Думе 158 мест, т.е. 35 процентов голосов. В целом можно считать, что за КПРФ отдали свои голоса более 26 процентов избирателей. Для сравнения: НДР набрал менее 10 процентов голосов, да и те в основном за счет Москвы и Петербурга. И не потому, что там люди живут лучше, как считает В.Шулекин, а потому, что эти города нафаршированы чиновничеством сильнее, чем пирог начинкой. Да еще за счет афиши! В Чечне, где вся кровавая трагедия идет благодаря нашему «родному» правительству, НДР получил более 40 процентов голосов — ну, не смешно ли? Что мы не знаем, кто там в основном голосовал? И не надо делать вид, будто мы не знаем, как это делалось в армии! Если бы не эти два фактора, можно дать голову наотрез, что НДР не преодолел бы даже 5-процентный барьер, как и блок И.Рыбкина.

Можно было бы согласиться с В.Шулекиным, что остальные люди по федеральным спискам голосовали не столько «за» (коммунистов), сколько «против» (правительственного курса), но ведь в одномандатных округах избиратели голосовали за конкретных людей? А там выставляли своих кандидатов тоже все 43 избирательных объединения! Но пусть даже люди голосовали «против» того курса и того режима, который нам навязали. Тогда что? А тогда — и это уже стало общим местом во всех анализах — нормальное правительство в полном своем составе и во главе с президентом должно было немедленно подать в отставку, как только стали известны результаты выборов!

Однако наивно было бы ожидать этого от таких «демократов». Они потому и в кавычках «демократы», что умеют только кивать на так называемые «цивилизованные страны», да красиво говорить о моральных и правовых нормах. Ну, да Бог с ними, никто от них этого и не ждал, и не о них сейчас речь.

За Жириновского и ЛДПР голосовали тоже отнюдь не патриоты и не державники, как ошибочно считает В.Шулекин. За него голосовали люди просто отчаявшиеся, выброшенные на обочину жизни и потерявшие серьезные социальные ориентации. Таких людей сегодня, к сожалению, много (благодаря проводимой антинародной политике), этим и объясняется тот факт, что ЛДПР, вопреки всяким прогнозам, собрала 11 процентов голосов. Эти отчаявшиеся люди — никакие, конечно, не враги и тем более не фашисты, им просто надо помочь обрести правильное понимание происходящего.

Державники, государственники и патриоты, казалось бы, должны были поддержать в первую очередь КРО с бравым генералом А.Лебедем. Этого не произошло, и КРО не преодолел даже 5-процентный барьер. Почему бы это?

И вот здесь мы видим очень важный и о многом говорящий симптом! Люди начинают понимать, что не может быть абстрактного, а тем более антикоммунистического патриотизма, что подлинный патриотизм сегодня немыслим вне социалистического выбора. А именно такой — социалистический патриотизм — заложен в Программу КПРФ — вот чем она и отняла значительную часть электората как у ЛДПР, так и у КРО. Так что извините, уважаемый В.Шулекин, но люди голосовали все-таки «за»: за социалистический выбор, за социалистическое

будущее, за социалистическое государство! Большинство голосовавших за КПРФ хорошо знало ее предвыборную платформу.

Чего же можно ожидать дальше, в ближайшие полгода? КПРФ подстерегает определенная опасность. Вольно или невольно в глазах населения она превратилась в новую, «партию власти». На деле же это пока что «партия власти без власти». Дума по-прежнему бесправна и не может решающим образом влиять на политику. Да и самой Думе коммунисты все-таки не располагают «контрольным пакетом» голосов. Но все ли это поймут? В этой ситуации велик соблазн сделать так, чтобы не оказаться «встроенными во власть», дистанцироваться от ответственности за работу Думы. И все-таки коммунисты так не сделали и не поступили, о чем ярко свидетельствуют материалы Пленума КПРФ, прошедшего по итогам выборов. В докладе Г.Зюганова прямо сказано: «С таким настроем было бы честнее просто бойкотировать выборы и не сесть в умах людей пустые иллюзии... Нельзя сидеть в Думе в таком количестве и при этом отпихиваться от ответственности за ее дела, ...любая попытка уйти от ответственности — есть ...самоубийство партии». В прежней Думе, хотя там было тоже достаточно много коммунистов, избиратели и не ждали от них, что они смогут радикально изменить ситуацию. А сегодня ждут! И никакими ухищрениями этого не отменить. Поэтому сегодня КПРФ будет делать все возможное, чтобы хоть в чем-то переломить ситуацию. Но сделать это будет исключительно трудно, пока власть остается в руках нынешнего режима.

Стратегическая цель КПРФ — мирно, без насилия и гражданской войны вывести Россию из катастрофического положения. Поэтому ближайшая ключевая задача — это остановить уже начинающуюся гражданскую войну. Но чтобы восстановить мир, нужно ясно понять источники войны. Это, прежде всего, чудовищное, перешедшее все допустимые границы социальное расслоение. Другой источник войны кроется в борьбе криминально-компрадорских классов за раздел и передел добычи (как война в Чечне есть ни что иное как борьба московских и грозненских кланов за кавказскую нефть).

Вторая ближайшая задача — это спасти и пока хотя бы восстановить человеческий, научно-технический и производственно-технологический потенциал, опираясь на который страна потом пойдет дальше. Без усиления регулирующей роли государства, без поддержки отечественного товаропроизводителя, без вложений в науку, культуру, образование и здравоохранение этого не сделаешь.

Наконец, вернуть людям пока что хотя бы социальные гарантии, которые они имели до перестройки. Поэтому прежде всего фракция КПРФ намерена подготовить пакет поправок к закону о бюджете на 1996 год. В строгом соответствии с предусмотренной процедурой пакет будет направлен на заключение правительства. И уж в зависимости от того, каков будет результат, можно будет решать вопрос о доверии или недоверии кабинету.

Таковы, в самом кратком изложении, ближайшие намерения коммунистов. В небольшой статье невозможно даже в самых общих чертах изложить программные установки КПРФ даже на ближайший период. Обо всем этом избиратели, голосовавшие за КПРФ, в общем-то знали, потому и голосовали «за». Они голосовали «за» потому, что поняли разницу между поиском общественного согласия и беспринципным соглашательством, стремящемся «помирить» ограбленных с грабителями. Они голосовали «за», потому, что поняли, что девиз КПРФ — говорить правду, не обещать несбыточного, но твердо добиваться реализации обещанного. Они голосовали «за», потому, что поняли: защита социальных интересов трудящихся не тождественна лоббизму, который всегда чреват беспринципным соглашательством.

О том, что это так, свидетельствует и горький урок Аграрной партии, тоже не преодолевшей пятипроцентный барьер! (Гонорар за статью прошу перечислить в фонд газеты «Огни Саян»).

А.ВИШНЯКОВ,
учитель,
п. Черемушки.

■ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

«СКУПОСТЬ СТОИТ ДОРОГО»

«Новое законодательство России и налоговые преступления» — такую тему для беседы мы предложили начальнику Саяногорского Межрайонного отделения Управления Федеральной службы налоговой полиции РФ по Республике Хакасия Ивану Алексеевичу РУДЕНКО.

— Иван Алексеевич, в борьбе с налоговой преступностью сегодня возникает столько проблем, что кажется, этот вид преступления для России нечто новое, непознанное. Можно подумать, что в нашей стране никогда не взимались налоги. Ведь налоги были, а вот юридических проблем с ними не было. Почему?

— Потому, что оплачивались они предприятиями «автоматически».

А вот с переходом к рыночной экономике, появлением частной собственности, частного капитала ситуация резко изменилась. Сформировались новые, ранее нам не известные взаимоотношения между собственниками и государством, которые необходимо было разрешить, к сожалению, с помощью уголовного законодательства. В связи с этим в июле 1992 года в Уголовный кодекс введены статьи 162.2 и 162.3.

Первая предупреждает об ответственности за сокрытие полученных доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения в крупных размерах. За эти действия виновный может быть наказан штрафом до трехсот пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, те же действия, совершенные в особо крупных размерах, могут обернуться для виновного пятью годами лишения свободы с конфискацией имущества или без таковой, либо штрафом в сумме от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда. А под словами «сокрытие в особо крупных размерах» нужно понимать сокрытие доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения, налог с которых превышает тысячу минимальных размеров оплаты труда, а под крупным — если налог превышает пятьдесят минимальных размеров оплаты труда.

Другая статья 162.3 — касается тех, кто уклоняется от явки в органы Государственной налоговой службы для дачи пояснений об источниках доходов (прибыли) и фактическом их объеме или не представляет документы (иную информацию) о деятельности хозяйствующего субъекта по требованию органов Государственной налоговой службы. Такие лица наказываются штрафом от ста до ста пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

По данным Министерства юстиции, в 1993 г. за налоговые преступления было осуждено 178 человек, в 1994 г. — 260 человек. Однако было бы неверно проблему борьбы с такими правонарушениями сводить к уголовной ответственности. Важно, чтобы поняли: в той или иной форме, но отвечать за противоправные действия придется. Для того и была создана налоговая полиция. Уже сейчас можно отметить, что она оправдывает свое существование, возвращая в казну государства немалые суммы. Такие службы существуют во многих странах. Тут мы не первооткрыватели. Налоговое законодательство во всех развитых странах довольно жестко воздействует на лиц, скрывающих свои доходы от государства.

— В декабре 1995 г. Государственной Думой были внесены изменения и дополнения в Закон РФ «О федеральных органах налоговой полиции и Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР», не могли бы вы рассказать о них.

— Конечно же, главным для нас событием минувшего года можно назвать вступление в действие названного вами Закона. Он открывает качественно новый этап становления налоговой полиции, как правоохранительной структуры.

Во-первых, изменился статус нашего ведомства: Департамент стал Федеральной службой налоговой полиции. Во-вторых, и это самое главное, наконец-то, нам предоставлено право осуществлять предварительное следствие. Кроме того, закон наделяет налоговую полицию правом проводить судебно-экономические и связанные с исследованием документов криминалистические экспертизы, выносить письменные предупреждения руководителям организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, а также физическим лицам о необходимости своевременной и правовой уплаты налогов и иных обязательных платежей.

Этим же Законом отнесли к компетенции органов налоговой полиции помимо вышеназванных статей Уголовного кодекса дополнительно:

(Окончание на 4-й стр.)

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТАМИ ГОСДУМЫ

На прошедшей неделе наш город посетил депутат Государственной Думы А.Лебедь. Программа его пребывания в Саяногорске включала, в частности, встречу с избирателями, которая состоялась в большом зале городской адми-

нистрации.

Открывая встречу, депутат Всероссийского парламента охарактеризовал экономическую ситуацию в России, дал оценку ходу и результатам приватизации, изложил свои взгляды на продолжающуюся «чеченскую войну».

Значительное место в

выступлении депутата Государственной Думы было также отведено предстоящим президентским выборам, положению дел в российской армии, решению социальных проблем.

А завершилась встреча традиционно: ответами на вопросы присутствующих.

НАШ КОРР.

«СКУПОСТЬ СТОИТ ДОРОГО»

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ст. 162.4 «Незаконное предпринимательство»,
ст. 162.5 «Незаконное предпринимательство в сфере торговли»,

ст. 162.7 «Незаконные сделки с валютными ценностями»,
ст. 162.8 «Сокращение средств в иностранной валюте».

Новые полномочия накладывают и очень большую ответственность. Задачи состоят в том, чтобы в кратчайшие сроки на уже имеющейся кадровой, методической и технической базе создать эффективный следственный аппарат.

— Иван Алексеевич, о деятельности подразделения налоговой полиции в г. Саяногорске мало что известно, не могли бы рассказать о достигнутых результатах в 1995 году.

— Могу. Хочу сразу только пояснить, что мы называемся Саяногорское Межрайонное отделение, а это значит, что в сферу нашего оперативного обслуживания входят предприятия не только г. Саяногорска, п. Майна, п. Черемушки, а также Алтайского, Бейского, Аскизского и Таймырского районов. Поле деятельности, как видите, очень большое. Территория обслуживания отдана под отдел, а у нас пока отделение, соответственно и штатная численность оперативного состава намного меньше. Охватить необъятное, конечно же, невозможно. А результаты деятельности нашего отделения за 1995 год такие:

В ходе проведения самостоятельных и совместных с Госналогинспекциями проверок финансово-хозяйственной деятельности предприятий по соблюдению налогового законодательства в бюджеты всех уровней доначислена сумма 15 млрд. 851 млн. руб. Фактически взысканы с нарушителей налогового законодательства 8 млрд. 674 млн. руб.

Наложено 8 арестов на имущество предприятий должников налогов в бюджет на общую сумму 21 млрд. 245 млн. руб. В ходе работы с руководителями предприятий, на которые наложен арест, а также без наложения ареста путем проведения бесед в бюджеты различных уровней фактически перечислено 57 млрд. 125 млн. руб. Помимо этого совместно с сотрудниками Госналогинспекции проводились проверки рынков, коммерческих ларьков.

Примерно 60% этих сумм осталось в местном республиканском бюджетах. В то же время наше отделение за 1994-95 гг. ни копейки не взяло из городского бюджета.

На этот год у нас в отделении запланировано осуществить целый комплекс мероприятий, которые, я считаю, очень повысят эффективность проведения документальных проверок соблюдения налогового законодательства предприятиями и выявления умышленно сокрытых доходов руководителями предприятий и предпринимателями.

А поэтому поспутившись и не заплатив один раз в казну государства налоги, некоторым руководителям и недобросовестным предпринимателям придется расплачиваться очень дорого. Так стоит ли это делать? Подумайте!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

1 — 3. Тетради и альбомы дешево предлагает АО «Адонис» г. Красноярск, код 3912, телефон: 23-46-74.

2 — 3. Продается капитальный гараж 6x4 с подвалом 4x2. Расположен рядом с милицией.

Обращаться по телефону: 3-24-72 после 18 час.

Продается 3-комнатная приватизированная квартира, имеются надворные постройки, баня, огород. Недорого.

Обращаться: д. Новокурск, ул. 40 лет Победы, 26-2.

Продам пианино.

Адрес: 7-6-6.

МЕНЯЕМ

1 — 4. Меняем дом в деревне Буденновка на 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Саяногорске или п. Шушенское. В хозяйстве имеется: 4 головы крупного рогатого скота, 3 свиньи, куры. Постройки, баня, 20 соток огорода. Мотоцикл «Днепр». Впридачу ко всему семенная картошка, рядом избушка с огородом 20 соток.

Обращаться по адресу: Бейский район, д. Буденновка, ул. Пушкина, 15.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ

Коллектив строителей акционерного общества фирмы «Саянстрой» поздравляет Олесь Григорьевича Грека с шестидесятилетием!

Олесь Григорьевич — активный деятель культуры, неутомимый ее работник, внесший, своим организаторским талантом значительный вклад в развитие культуры Саяногорска, Хакасии и Красноярского края. Профессиональный публицист, журналист, строитель, отдавший большую часть жизни преданному служению Сибири, воспевающий ее красоту и героизму труда. За его плечами самоотверженный труд на строительстве Красноярской, Саяно-Шушенской и Майнской ГЭС, по достоинству отмеченный многочисленными правительственными наградами.

Олесь Григорьевич, примите наши искренние пожелания всего самого светлого и доброго, здоровья, счастья и глынейших творческих успехов.

Н.М.ДУДКО,
Генеральный директор.
В.Я.ЧЕГЛОВ,
председатель объединенного профсоюзного комитета.

Т.МЕЛЬНИКОВА

Нечего долгого ждать юбилея,

Слов юбиляру заране не жаль,

Лучше признаюсь на этой неделе,

Что подгоняет душа календарь.

Выйдет, наверно, из Грека издатель,

Вот издаст он плакат и буклет,

Выпустит их, и, как добрый ваятель,

Каждого в «Стрежне» оставит портрет.

Пестовал «Стрежень» он в леты младые,

Ставил его молодое крыло,

И выросли крыла золотые,

Есть, может, в них и златое перо.

Дело однако не в этом приятель,

Грек отмечает у нас юбилей.

То ли переводчик он, то ли писатель,

То ли ваятель сегодняшней дней.

ДРУГУ-ЮБИЛЯРУ

Родной Днипро покинул Грек:
диплом послал его «в Расею».
Олесь немало видел рек,
а перебрался к Енисею.
Он из породы непосед
(таких бы непосед побольше!) —
он зажигал в Саянах свет,
сдружился с Кубой, побыв в Польше,
жил во Вьетнаме — не турист,
(вот не сидится человеку!)
он гидротехник, журналист,
и до всего есть дело Греку.
Грек «Стрежню жизни» друг и брат,
всегда труду слагает песни.
Олесь! Тебе и в шестьдесят
не до покоя, не до пенсий.
На перекрестке всех ветров,
когда конец подходит веку,
мы говорим Олесю Греку:
Твори!

Будь счастливым!
Будь здоров!

Валентин РУДНИКОВ
член Союза писателей
и международной Ассоциации
писателей

З.ЕШУ

Олесь Григорьевич, сегодня,
Когда Вам шесть десятков лет,
Мы поздравляем Вас с любовью,
Вручая дружеский портрет:
Известный наш гидростроитель,
Саян почетный журналист,
Наш уважаемый учитель,
И в этой жизни оптимист,
Имея опыт педагога,
Поставив многих «на крыло»,
Ввели нас в мир прекрасный слога,
(Нам в этом с Вами повезло).
Россия, Куба, Украина
Союзом родственной крови
Живут у Вас в судьбе отныне,
В знак признанья и любви.
Желаем молодости вечной
Души. Здоровья и тепла,
Работы творческой успешной,
Чтоб Муза в жизни рядом шла.
И долголетия, и силы,
Задора и весенних дней,
Работы чтоб душа просила,
Задумок новых и идей.

С праздником 8 марта дорогие дамы!

Праздничная распродажа!
Только с 1 по 8 марта. скидки до

10%

Вас мужчины в наших торговых залах ждет самый широкий в городе выбор кухонного оборудования французских фирм TEFAL и MOULINEX!

Презент ТВОЙ МИР КОМФОРТА

Специальное предложение
По Вашему желанию мы:

упакуем покупку, превратим ее в настоящий подарок доставим подарок по указанному адресу

Бесплатное гарантийное обслуживание! Возможность оплаты по безналичному расчету! Рассрочка оплаты товара до 3 месяцев! Выполнение Вашего индивидуального заказа! Каждая последующая покупка дешевле на 5%.

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свобо-
ды печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и пятницам.

Тираж 4300
в пятницу 4500

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

За редактор
В.А. КУКЛИН